

创新宣传显成效 以法惠企促发展

一图读懂省经济犯罪侦防协会的2016年

本报记者 许乔静

咬定青山不放松,“撸起袖子加油干”!回望2016年,在省公安厅经侦总队主管领导下,浙江省经济犯罪侦防协会(以下简称“协会”)围绕中心工作、积极履行职能,举办丰富活动,受到了领导肯定和会员好评。

2016年,协会立足自建载体强宣传、举办讲座送服务、组织评选来带动,大力推进防范经济犯罪社会化宣传、预警服务会员风险防控,助益公安经侦工作。

2016年,协会成立了首个地方工作站,让防范宣传向基层延伸更接地气;协会组建了自己的通讯员队伍,更多来自会员单位的声通过协会各宣传平台传播出去。

2016年,协会多次下基层调研,响应会员需求举办特色讲座,不断改进服务形式、丰富服务内容、创新服务方式,增强会员获得感,让会员在协会活动中增强防范意识、提升防范经济犯罪的能力。

2016年,协会配合我省公安经侦部门,连接警企,让民警走进企业讲防范、让企业借助平台吐心声,助推桥梁纽带作用实效化。



第一届三次理事会

1月20日

1月20日,协会第一届四次常务理事、第一届三次理事会在杭州同期召开。协会明确,将继续组织侦防沙龙,邀请经侦干警及业内专家解读当下突出的经济犯罪类型,探讨防控办法;组建专家顾问团队,为企业量身定制内控风险“体检方案”,为构建单位内部的综合防范保护体系当好参谋;编发图文、制作视频,用通俗易懂的方式为老百姓阐明涉股票期货资本市场诈骗、网上制假售假、合同诈骗等经济犯罪的作案手段与防范技巧。

8月5日

8月5日,针对会员需求,尤其是建筑业、房地产业、金融业和生活服务业在“营改增”新政策实施初期出现的不熟悉、不适应、不规范的现象,协会举办了关于“营改增”及虚开发票刑事风险防范知识讲座。不少会员代表表示,讲座不但现实针对性强,而且兼具知识普及性、综合性,同时还具有较强的警示性,对企业非常有帮助。

11月10日

11月10日,协会举行企业商业秘密保护讲座,邀请商业秘密保护方面的权威律师、警界精英及网络防护专家,分别从不同角度警示商业秘密刑事风险、法律保护及实务技能要领,为与会企业代表支招。



企业商业秘密保护讲座

4月20日

4月20日,在协会的组织下,浙江天子果业有限公司、杭州奥普电器有限公司等10家非公有制企业负责人走进省公安厅,就我省公安机关如何服务保障非公有制经济健康发展提出意见与建议。

5月3日

5月3日,“亮剑经济犯罪,共享平安生活——浙江省‘十大经侦达人’评选活动”的网络评选环节正式启动。由协会主办、浙江法制报承办的浙江省“十大经侦达人”评选活动启动后,通过各地层层选拔,推选出30名“经侦达人”候选人,在浙江经济犯罪侦防网及“浙江经侦”微信公众号上进行展示。8天投票时间内,共计收获400多万个赞,网站投票超过161万票,微信投票达到247万余票。经过投票和专家评审,最终名单出炉。5月13日,浙江省“十大经侦达人”颁奖仪式在浙江警察学院报告厅隆重举行。



省公安厅副厅长王海仁、协会会长简牛与“十大经侦达人”合影

11月28日

11月28日,协会第一届通讯员培训班在衢州开课,协会相关领导、浙江电视台《经侦前沿》栏目负责人和浙江法制报专刊中心主任,向通讯员们传授了经济犯罪防范宣传的相关知识,介绍了协会内设的各宣传平台、来稿要求以及视频摄录、文稿写作技巧等。



协会副会长张申才在通讯员会议上讲话

6月2日

6月2日,协会在衢州市举行“浙江省经济犯罪侦防协会衢州工作站”揭牌仪式。根据协会发展的需要,应衢州市公安局经侦支队防范服务企业、护航经济发展的需要,协会在衢州市率先设立区域性的地方工作站,更好地就近联系会员、服务会员,使协会的桥梁纽带更紧密。



协会会长简牛(右)与衢州市公安局党委委员、副局长汪名六(左)共同为“衢州工作站”揭牌

12月15日

12月15日,协会衢州工作站召开会员座谈会,通报成立半年来的工作及今后工作思路,并听取会员意见建议。



《经济犯罪侦防》会刊



浙江经济犯罪侦防网



“浙江经侦”微信公众号

2016年